

### 习近平会见21世纪理事会北京会议外方代表, 强调中国坚持改革开放不动摇

# 三中全会将提综合改革方案

据新华社北京11月2日电(记者钱彤)国家主席习近平2日在人民大会堂会见21世纪理事会北京会议外方代表,阐述了中国的改革道路、改革开放、经济形势和对外政策。

习近平表示,这次会议以“读懂中国”为主题,有助于增进中外相互了解。中国人民正在努力实现“两个一百年”的奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦。中国梦与中国人民追求美好生活的梦想是相连的,也是与各国人民追求和平与发展的美好梦想相通的。要实现中国梦,我们必须坚持走中国特色社会主义道路。这条道路是中国人民经过长期

艰苦探索后找到的正确道路。

习近平表示,中国取得了举世瞩目的发展成就,但仍是世界上最大的发展中国家,仍处于并将长期处于社会主义初级阶段。中国的发展任重道远。解决问题、改善民生仍是我们的第一要务。

习近平说,当前,中国经济稳中有进。上半年国内生产总值增长了7.6%,第三季度达到7.8%。我们正在转变发展方式、调整经济结构,加快推进新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化。支撑中国经济发展的内生因素很充分。我们对中国经济保持持续健康发展抱有信心。中国不会落入所谓中等收入国家

陷阱。

习近平强调,中国坚持改革开放不动摇。中国越发展,就越开放,中国开放的大门不可能关闭。改革开放永无止境,只有进行时没有完成时。再过几天,我们就要召开中国共产党第十八届三中全会,提出综合改革方案,就全面深化改革进行总体部署。

习近平强调,中国坚持和平发展,绝不走国强必霸的道路。随着中国的发展,中国将承担更多的国际责任,更积极参与国际事务及国际体系改革。中国是促进世界和平与发展的建设性力量。我们将继续抱着谦虚的态度,学习借鉴其

他国家的先进理念和发展经验,包容并蓄,走同其他国家和平共生的发展道路。

21世纪理事会主席、墨西哥前总统塞迪略,贝格鲁恩治理研究会主席贝格鲁恩,英国前首相布朗,澳大利亚前总理基廷,新加坡国立大学李光耀公共政策学院院长马凯硕分别发言。他们敬佩中国发展取得的巨大成就及中国在国际上发挥的积极作用,相信中国经济会继续保持发展。中国的发展有利于世界。中国将为促进世界和平与繁荣做出更大贡献。他们表示,关注即将召开的中共十八届三中全会,祝愿中国改革开放事业取得更大成功。

### 李克强与专家学者和企业负责人 座谈经济形势时强调

## 改革必须敢于打破 固有利益格局

据新华社北京11月3日电(记者陈二厚)10月31日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开经济形势座谈会,听取专家学者和企业负责人对当前经济形势和今后经济工作的意见和建议。

座谈中,大家畅所欲言,李克强认真倾听,不时与他们就下一步发展深入互动交流。他说,目前我国经济已进入新的发展阶段,维持过去那样的高速增长已不现实,但发展是解决一切问题的基础。作为13亿人口的大国,没有一定的发展速度支撑,许多困难和问题尤其是保就业就难以解决。因此,我们要在必要和可能之间、在转型升级与保持合理增长速度之间,找到一个“黄金平衡点”,使增长保持在合理区间,保证较为充分的就业,同时要加快结构调整,着力提质增效,使中国经济行稳致远。

发言中,大家纷纷提到一些重大改革举措对经济发展的积极作用。李克强说,要实现稳增长、调结构、促转型,归根到底要靠全面深化改革。要靠改革促发展、靠改革调结构,使改革发展成果惠及全体人民。当前,改革还有很大空间,破解制约经济社会发展难题,特别是扩大消费、鼓励民间投资、保障基本民生等,都要靠改革来推动。不改革就没有出路。现在改革已进入深水区,要闯险滩,必然要触动利益,为了全体人民的根本利益和经济持续健康发展,我们必须义无反顾、奋力向前,敢于打破固有利益格局,坚定不移、循序渐进地推进各项改革。

## 中央第二轮巡视全面展开 10个巡视组全部进驻巡视

新华社北京11月3日电 据中央纪委监察部网站,根据中央统一部署,中央巡视组第二轮巡视工作已全面展开,10个巡视组全部进驻被巡视地方、单位进行巡视工作。

据了解,中央第一至第十巡视组分别进驻商务部、新华社、国土资源部、吉林、云南、山西、安徽、广东、三峡集团、湖南进行巡视。

中央巡视工作突出4个重点:一是要着力发现领导干部是否存在权钱交易、以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落等违纪违法问题;二是要着力发现是否存在形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等违反中央八项规定精神的问题;三是要着力发现领导干部是否存在对涉及党的理论和路线方针政策等重大政治问题公开发表反对意见、搞“上有政策、下有对策”等违反政治纪律的问题;四是着力发现是否存在买官卖官、拉票贿选、违规提拔干部等选人用人上的不正之风和腐败问题。

今年中央第一轮巡视中,中央巡视组对内蒙古、江西、湖北、重庆、贵州、水利部、中国储备粮管理总公司、中国进出口银行、中国出版集团、中国人民大学开展了巡视,并向被巡视地区和单位反馈了巡视情况。



## 玉树灾后重建 全面竣工

这是重建后的玉树。2010年4月14日遭受7.1级强震重创的玉树,经过1200多个日夜的重建,如今以崭新的面貌屹立于三江之源。

玉树州地处长江、黄河、澜沧江的发源地,自然条件恶劣,每年有效施工期不足半年。在紧迫的时间内,纳入国家重建规划的1248个项目全部开工,完工率99%,3年累计完成投资444.36亿元,如期完成了灾后重建的各项目标任务。

新华社记者 张宏祥 摄

# 广西枪击案家属未同意赔偿70多万元方案

## 专家:政府代醉酒杀人警察赔偿无可厚非,但不能免除其个人赔偿责任

新华社南宁11月3日新媒体专电(记者 邹婷玉)近日,广西平南警察酒后持枪杀人案持续引发关注。记者采访了解到,目前当地政府有关部门正在和受害者家属协商赔偿问题。法律专家认为,政府赔偿符合法律规定,但是并不能免除醉酒警察个人应当承担的赔偿责任。赔偿受害方时,要严格按照法律规定,根据单位过错和个人应当承担的民事责任,严格履行签约程序,给受害者家属一个清楚、公道的交代,也避免被指“滥用纳税人钱”。

这起枪击事件,给受害者一家带来沉重打击,死者丈夫蔡世勇说,从胡某进店到开枪,不过几分钟的事情,但是整个家就这么碎了,妻子离世,两个女儿还小,同样受轻伤的他事后几天几夜都合不了眼。

3日,贵港市副市长、平南县委书记黄星荣接受记者采访时说,经调查了解,

犯罪嫌疑人胡某是县公安局一名普通民警,并非传闻所说刑侦大队副队长。目前,胡某已经被检察机关批准逮捕,相关部门一定会依法依规严惩凶手,绝不姑息。平南县公安局6名有关责任人已被停职,接受纪检监察、上级公安部门调查,得出结论还需一段时间。

根据我国刑事诉讼法的有关规定,受害者家属可以在检察机关提起公诉和法院审理案件之前,针对加害人犯罪行为给受害人造成的物质损失,提出刑事附带民事诉讼请求,对犯罪嫌疑人胡某提出赔偿要求。

黄星荣说,虽说“谁杀人谁赔偿”,但是考虑到诉讼时间较长,为了尽快让受害者得到补偿,计划由政府出面先行支付,事后再由犯罪嫌疑人偿还政府。根据有关规定,赔偿总额初步方案是70多万元,但目前尚未征得受害者家属同意,还需进一步沟通协商。

针对赔偿问题,有公众质疑,醉酒警察杀人凭什么由政府埋单赔偿?记者就此采访了中华全国律师协会刑事委员会委员张树国律师,他说,在公安部等部门三令五申的情况下,作为民警竟敢违纪持枪喝酒,甚至酒后持枪杀害无辜,如查证属实,犯罪嫌疑人胡某除了应当依法承担刑事责任,还应承担相应的民事赔偿责任。与此同时,事件的发生,反映出当地公安机关对警员管理存在严重问题,这一管理上的问题既有行政法律范畴的行政责任,也有民法范畴的过错责任。因此,犯罪嫌疑人供职的机关也要承担相应的行政责任和民事责任。

张树国律师同时指出,公安机关是政府全额拨款部门,事发后,在基本事实被确认的前提下,当地政府积极主动地愿意给家属一定赔偿,这既符合法律规定,也体现了行政机关知错认错,重视受害人所受伤害,体现心系百姓的行政理念。当地政府考虑到依照法律提出刑事附带民事诉讼时间太长,行政机关愿意出面,代犯罪嫌疑人先行赔付,也体现当地政府对善后工作的重视和对善后处理的积极态度。

而应当引起重视的是,政府赔偿并不能免除犯罪嫌疑人胡某应当承担的刑事责任和民事赔偿责任,这是两码事,不能混淆。行政机关除了积极的善后态度,赔偿受害方时还要严格按照法律规定和程序,根据各方应当承担的责任,在自愿原则基础上,由单位、加害人和受害人三方共同签署相关协议,写明各方权利义务,约定单位的赔偿是多少,代犯罪嫌疑人支付的赔偿多少,即政府将来需要向犯罪嫌疑人追偿的具体数额。在严格履行签约、给付程序的同时,给受害者家属一个清楚、公道的交代。政府在依照协议支付相关赔偿后,要做好对犯罪嫌疑人追偿工作,避免滥用纳税人的钱。



## 海军113舰艇编队载誉回国

11月3日,导弹护卫舰临沂舰官兵在甲板整齐列队。参加中美联演及东盟防长扩大会议首次海上安全实兵演演的海军113舰艇编队,圆满完成对美国、澳大利亚和新西兰的友好访问后,11月3日载誉回国。

上午9时,悬挂满旗的导弹驱逐舰青岛舰、导弹护卫舰临沂舰、综合补给舰洪泽湖舰依次进入青岛某军港。10时整,编队指挥舰青岛舰最后靠港完毕。海军北海舰队在码头举行了隆重的欢迎仪式。

此次舰艇编队出访官兵共有680多人,携舰载直升机一架,8月20日从青岛出发,历时76天,总航程19000余海里,其间两次跨越国际日期变更线,横跨6个时区,两次穿越赤道。

新华社记者 查春明 摄

## 2025年我国老年人口 将突破3亿

据新华社北京11月2日电(记者谭谔晓 赵婉微)民政部副部长、全国老龄委副主任李立国在2日举行的“2013中国老龄事业发展高层论坛”上说,我国是世界上老年人口最多的国家,今年我国老年人口将突破2亿,2025年将突破3亿,2034年则将突破4亿,这为我国应对老龄化提出了严峻挑战。

国务院发展研究中心主任李伟在论坛上表示,受生育意愿降低等影响,我国正进入快速老龄化阶段。

“未富先老是当前我国面临的巨大挑战。”李伟说,发达国家进入老龄化社会时,人均国内生产总值一般在5000美元到10000美元,甚至更高。而中国在2001年迈入老龄化社会时,人均国内生产总值刚刚超过1000美元,2012年也才超过6000美元。应对老龄化的经济基础十分薄弱。



## 大熊猫“张想” 放归进入倒计时

“张想”(左)依偎在母亲怀里。

11月2日,中国保护大熊猫研究中心工作人员在四川卧龙野化培训基地对“张想”进行捕捉装笼的工作。据悉,大熊猫“张想”在经过26个月的野化培训后,将于11月6日正式放归四川雅安栗子坪自然保护区。随着放归时间临近,各项工作也进入倒计时。

大熊猫“张想”,雌性,出生于2011年8月20日。母亲“张卡”和父亲“白杨”均是来自邛崃山系的野生大熊猫。“张想”在野化培训圈出生,一直跟随母亲在野化培训圈生活。(新华社发)

## 中国红十字会 发布急救手机软件

据新华社北京11月3日电(记者胡浩)中国红十字会总会3日在北京向社会发布“红十字急救掌上学堂”急救手机软件。中国红十字会常务副会长赵白鸽表示,希望借此推动急救工作的开展,提高公众急救知识和技能的普及率。

据介绍,“红十字急救掌上学堂”手机急救软件内容全部依据《红十字会与红新月会国际联合会急救与复苏指南》(2011年版),具有学习、预防、应急、测试、信息五项主要功能,包括出血、骨折、中风、心脏病发作等21种常见伤病的紧急处置方法。既能帮助使用者学习急救知识,也教授防灾避险的方法,在危急时刻还能指导使用者按步骤进行正确的自救互救。此外,软件内置了真人视频和图解动画,便于学习和记忆。